



“脱贫致富”主题方阵。

“运动会+大思政” 这样的开幕式难忘

本报讯(现代金报|甬派 记者 钟婷婷 通讯员 姜怡莹)“看!他们身着红花袄、手捧大稻谷,挥舞第二生产队的旗帜,乘坐三轮摩托向我们徐徐走来!春耕夏耘、秋收冬藏,他们用汗水浇灌梦想、用团结孕育力量!”

11月5日,宁波市四眼碶小学在校运会上打造了一堂别出心裁的大思政课,在小主持人的解说下,“乒乓外交”“脱贫致富”“高铁发展”“一带一路”等主题方阵轮番上场。“运动会+大思政”,以体育为本、以思政为魂,是赛场亦是课堂!

宁波市四眼碶小学副校长庄旦丹表示,运动会不仅是速度与力量的较量,更是精神与意志的磨炼。多年来,该校坚持把校运会的开幕式主题化、思政化,将其作为厚植学生家国情怀、强化学生

担当精神的重要载体。

从一年级“绿水青山”的美丽中国、二年级“脱贫致富”的民族复兴、三年级“高铁飞速”的强国建设,再到四年级的“乒乓外交”、五年级的“神舟问天”、六年级的“文化自信”……今年校运会,全校师生围绕“新中国发展史”,用浸润式的方阵表演打造了一堂生动的大思政课堂,带领全场观众重温祖国伟大的发展历程,接受精神洗礼。

“我最喜欢乘坐高铁去祖国各地游历山河了,但绿皮火车的故事只是听过爸爸的讲述。今天的故事演绎让我身临其境,仿佛回到了那个年代,这让我深切感受到中国速度!”六(4)班龚晨在观看完“高铁发展”主题方阵后有感而发,“这堂操场上的思政课,难忘!”

浙江省青少年棒球城市联赛 奉化实小获佳绩



奉化实小棒垒球队员在赛场。

本报讯(现代金报|甬派 记者 王冬晓 通讯员 柳凯 谢炯滢)近日,喜讯传来,奉化区实验小学14名垒球小将将在浙江省青少年垒球城市联赛上获得第三名的好成绩。

软式垒球,在国外叫tee-ball,在国内又称软式垒球。软式垒球项目集跑、跳、投、打于一体,能够锻炼学生的身体素质和培养学生相互配合的团队协作精神,是一项有益于青少年开展的体育项目。

奉化区实验小学垒球队成立于2020年,现有队员28名。同学们在兼顾学习的同时,坚持每天训练一个半小时。学校提供优秀师资为队员量身定制训练计划。四年来,同学们认真训练,在运动中磨炼意志,培养坚韧品格,

集体技战术也得到了提升。

有辛勤付出必有收获。在2024年宁波市第五届青少年垒球锦标赛上,奉化区实验小学垒球队以第一名的成绩,晋级浙江省青少年垒球城市联赛总决赛。本次省赛中,来自全省各地的28支代表队588人参赛,奉化区实验小学垒球队获团体第三名。

奉化区实验小学相关负责人表示,此次浙江省青少年垒球比赛不仅是对实验小学垒球队员们训练成果的一次全面检阅,更是他们展现才华、锻炼技能的绝佳平台。通过与来自全省各地的选手们的互动与竞争,奉化区实验小学垒球队的运动员们不仅增强了自身的竞技技巧和战术理解,也积累了宝贵的实战经验。

趣玩拼音,呵护萌新求知欲

本报讯(现代金报|甬派 记者 马亭亭 通讯员 宓开云)11月5日,慈溪市慈吉实验学校举行了以“趣玩拼音 拥抱秋天”为主题的第二届拼音节活动。这是一场综合评价活动,一年级孩子们在轻松愉悦的活动中享受了拼音学习的快乐,检验着语文学习的成果。

拼音节中,各班选定了不同的活动主题,孩子们根据班级主题绘制拼音卡片和拼音贴画。落叶、黏土、扭扭棒、红豆……都成了他们创作贴画的材料。孩子们在绘制的过程中,不仅巩固了拼音学习,还体会到了学习的快乐。

在操场上,孩子们身着色彩缤纷、带有拼音元素的服饰,快乐地穿梭在拼音王国里,采摘着丰硕的“拼音果实”。

“蔬菜套套乐”“秋日足迹”“果实串串乐”……操场上有很多主题

各异的摊位,活动形式也精彩纷呈,孩子们聚集在自己感兴趣的摊位前进行拼读闯关,读对就能闯关成功。

“我收获了很多奖章和贴纸!”孩子们在14个摊位打卡完成后,都收获满满,互相分享着喜悦与收获。一张张精美的贴纸,一个个鼓励的奖章,这些靠努力与智慧换回的秋日“硕果”,成了孩子成长的见证。

慈吉实验学校相关负责人表示,学校一直致力于幼小衔接课程的建设,呵护刚入学孩子的好奇心和求知欲,促使他们产生浓厚的学习兴趣,储备良好的学习素养。拼音节活动作为学校的特色活动,帮助一年级孩子主动适应小学学习和生活。孩子们在轻松愉悦的体验中巩固学习,玩中学、学中玩,收获自信和成长。



拼音节现场。

普特幼儿共做“松果小刺猬”

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 张艳丽)在秋意盎然、丹桂飘香的季节里,宁波市特殊教育中心学校孤独症学部的师生们走进江北区志道幼儿园(天成园),开展了一场别开生面的“融合成长·共享快乐”户外“玩秋”自主游戏活动,为孤独症孩子们营造和谐、平等、友爱的成长环境。

桂花集市、舞龙表演、汉服走秀、非洲小鼓、小院里的围炉煮茶……普特幼儿一起在游戏中慢慢熟悉,其乐融融。

天成园区的中大班师生展示动感早操,在欢快的旋律下,两校师生跟着旋律一起跳跃,共同体验运动的欢乐。

志道幼儿园天成园区的龚老师为两校学生授课,教孩子们制作创

意美术“松果小刺猬”。龚老师分步骤介绍制作材料和制作方法,在天成园区幼儿同伴的示范辅助下,普特幼儿共同制作,一个个造型别致的“松果小刺猬”诞生啦。

宁波市特殊教育中心学校相关负责人表示,在这样的融合活动中,普特幼儿一起在多彩游戏中关注秋日景物,感受秋日活动带来的愉快体验。未来,特教中心将继续与江北区庄桥街道中心幼儿园教育集团开展多元融合活动,探索多样支持的融合教育模式。



一起制作松果小刺猬。